
Tisztelt Magyar Bírói Egyesület!
Tisztelt Elnök Asszony!

Jelen levelemet amiatt fogalmazom meg, mert az elmúlt időszakban mind a sajtóban,
mind pedig a közösségi médiában olyan anyag jelent meg - igaz, csak
értekezlet-emlékeztető, vagy legalábbis ahhoz hasonló dokumentum formájában -
amely komoly aggodalomra ad okot. Álláspontom szerint a véleménynyilvánítás joga
minden bírósági titkárt és fogalmazót megillet, ezért élek azzal a lehetőséggel, hogy
jelen levelemben fogalmazom meg észrevételeimet. Különös tekintettel teszem ezt
arra figyelemmel, hogy az elmúlt időszakban a MABIE több törvényszéken fórumot
tartott a bírósági titkárok és fogalmazók részére, ahol éppen a MABIE jelen lévő
képviselői és Tisztelt Elnök Asszony is a véleményeinkre és meglátásainkra volt
kíváncsi, amelyeket felírtak, és ígérték azok emlékeztető formájában történő
rendelkezésre bocsátását.

A nyilvánosságra került anyagból arról értesülhettünk, hogy a jogalkotó azt tervezi,
hogy a bírói alsó korhatárt 35 évre emeli, és a külsős pályázóknak a jogalkotó
megkönnyítené a bírói álláshelyre való pályázás feltételeit. Álláspontom szerint
mindez a jelenlegi bírósági titkárok és fogalmazók számára kifejezetten
hátrányosnak, sőt az előremenetelüket blokkoló tényezőnek minősül. Szeretném
kiemelni, hogy a jelenlegi bírósági titkári és fogalmazói állomány hosszú évek óta
aktívan dolgozik a szervezetben, felülemelkedve a jelenlegi bérezési helyzeten. Ezt
meghaladóan ugyanis, mint az a MABIE fórumán is nyilvánvalóvá vált, nem
számoltak be a kollégák más komoly problémáról, gondolok itt akár az oktatásokon
képzéseken való részvétel esetleges akadályozására, vagy akár a mindennapi
munkakörülményekre. Ezért azt gondolom, hogy a bírósági titkárok és fogalmazók
rendkívül elkötelezettek a bírói hivatás és a bírósági szervezet iránt.

Minderre figyelemmel a bírói pályázati rendszer, illetve a pontrendszer olyan irányú
átalakítása, amely a kívülről érkező pályázókat előnyben részesíti, illetve a bírói
korhatárt emeli, nézetem szerint a jelenlegi bírósági titkárok és fogalmazók
kifejezetten hátrányos helyzetbe kerülését jelenti. Itt kívánom megjegyezni, hogy a
jelenlegi IM rendelet több mint 10 éve hatályos, és bár azzal egyetértek, hogy több
szempontból támadható, és reformra szorul, mégis mint stabil és régóta hatályos
jogszabály lehetővé tette és teszi azt, hogy kiszámítható módon minden bírósági
titkár és fogalmazó felépítse a maga pontszerzési stratégiáját. Kiemelem e körben
különösen, hogy a bírósági titkárok és fogalmazók a pontszerzés érdekében saját
költségen, szabadidő terhére szereznek meg különböző végzettségeket  (szakjogász
képzések, PhD, nem szakirányú másoddiploma), valamint a munkaidejükön kívül is
további tevékenységeket vállalnak. Ha a jelenlegi pontrendszer ezen
erőfeszítésekkel szemben a külsős pályázókat fogja preferálni illetve emelni fogja a
korhatárt, akkor mindez értékteleníteni fogja a bírósági titkárok és fogalmazók
erőfeszítéseit, valamint gyakorlatilag azt a következetes képzési, fejlődési és
előremeneteli rendszert, amelyben most részesülünk és most fennáll, fogja, talán
túlzás nélkül állíthatom, hogy megszüntetni, továbbá pedig kétségessé teszi azt,
hogy a jelenlegi bírósági titkárok és fogalmazók közül kik fogják kitölteni a
meghosszabbított várakozási időszakot, hogy aztán úgy pályázzanak, hogy
hátrányos helyzetben állnak a külsős jelentkezőkkel szemben. Itt kívánom azt is
megjegyezni, hogy tudomásom szerint mind az OBH, az OBT, mind pedig a MABIE
eddig a pontrendszer olyan szintű reformja mellett állt ki, hogy a bírósági titkári és



fogalmazói értékelés eredménye, az alkalmasság, a BT-k szubjektív véleményének
súlya és jelentősége nőjön éppen a bírósági titkárok és fogalmazók megbecsülése
és előremenetelük biztosítása érdekében a külsős pályázókkal szemben. Ez utóbbi
emlékezetem szerint a MABIE által szervezett fórumon is szóbakerült.

A fentiekben kifejtettekre tekintettel azzal a kéréssel fordulok a Tisztelt Magyar
Bírói Egyesülethez, és Tisztelt Elnök Asszonyhoz, hogy fontolják meg
észrevételeimet, gondolataimat, valamint mindig és minden alkalommal álljanak ki
bírósági titkárok és fogalmazók mellett, képviseljék az érdekeinket, és tegyenek meg
mindent annak érdekében, hogy a bírósági titkárok és fogalmazók elvándorlása ne
folytatódjon, és a helyzetük ne lehetetlenüljön el.
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